

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MEB.
PROVINCIAL Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos deemplar.
Por mayor, 90 céntimos 30 números.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referen-
tes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

AÑO XLIV. NUM. 12780

Madrid, Domingo 2 de Abril de 1893

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

Cuatro palabras acerca de la transpiración.—Es una verdad que todo el mundo sabe, que durante el verano se transpira más o menos, según los temperamentos; pero en fin, por regla general se transpira.

CUENTOS DEL DOMINGO

ILUSIÓN Y REALIDAD

—Pobre Guillermo! Tú que siempre conservaste la cabeza firme y el espíritu sereno ante la mujer, esa abismal de pesares y delicias que de manera tan irresistible atrae al hombre y tan funesto a su corazón es casi siempre, al fin te ha dejado fascinado, como todos los mortales, por esa quimera que llamamos amor.

—No te lo niego; todas las fibras de mi ser, querido Ernesto, se estremecen al recuerdo de la interesante Evelia, criatura ideal a la que acaso no volveré a encontrar nunca. Nuestros amores nacieron con las primeras rosas de mayo, aun no hace un mes. La veía en las más escondidas calles del Retiro, acompañada por la que seguramente es su madre, ya pasaba ligera y airosa, ya sentarse indolente y como embriagada por los efusivos servantes de una atmósfera cargada de voluptuosidad. Una tarde, cuando mi pensamiento, flotando por el espacio iba a perderse en lejanos horizontes, mi *fox terrier* tuvo la osadía de dar un mordisco al falderrillo de la mamá, la que puso el grito en el cielo al unísono del alma ojo.

do. Dos clases de líquidos se emplean con este objeto. Unas veces se hace uso de bebidas fermentadas como el vino, la cerveza, etc., acerca de cuyos inconvenientes no insistiremos. Otras veces se ha hecho uso de bebidas acuosas no fermentadas, menos perjudiciales; pero, sin embargo, peligrosas para el estómago y los intestinos.

—¿Quieres preparar una bebida no solamente inofensiva, sino tónica además, propia para un frasco de alquitrán de Guyot y mezclar una cucharada, de las de café, de este licor a un vaso de agua. Con un frasco podrás preparar próximamente 48 vasos semejantes.

—No se nos olvidará de que aconsejamos gastos exagerados. Sobre todo exigid siempre las señas, 19, rue Jacob, París.

representan a las Musas. Siendo poeta no puedes negar una visita al templo de tus diosas; conque en marcha, abajo tengo el coche, y en dos horas estamos allí.

De pronto se halló envuelto por vaporoso velo de los que flotaban a su alrededor, y un frío glacial le hirió en sus venas la sangre que momentos después volvía a circular por ellas como hirviente lava.

A su lado, en su mismo asiento, una de las deidades le acariciaba dulcemente con la mirada de sus ojos, grandes y azules... Ante aquellos ojos, los cadenciosos ecos, la voluptuosa danza, el fantástico parque, la tierra y el cielo, se desvanecieron para el joven, que inclinándose hacia la aparición fascinadora, exclamó palpitante de felicidad:

—Oh Evelia! ¡Bien mío! Deja que nuestros corazones gocen el infinito placer de latir juntos... Que nuestras manos se unan... que nuestros labios apuren en un beso, uno solo, todas las delicias que el amor ofrece. Quiero ser feliz, ¡lo ves? y sólo tú puedes darme la felicidad que anhelo.

Al explicar más tarde Ernesto a su amigo cómo fue encontrado sin conocimiento y herido en la frente, a los pies de Talía, la más satírica y burlona de las hijas de Júpiter, Guillermo recordó su extraña aventura, que se guardó de referir, limitándose a contestarle:

ESTRENOS DE ANOche

LARA

Ricardo Monasterio sometió anoche al fallo del público de este teatro una obra, que bien pudiera llamarse *sainete*, titulada *Pabellones militares*.

La ejecución, esmeradísima. La señora Vivero, en su papel de andaluza; la señorita Lamaña, en el suyo de cubana sensible, y la señora Díaz, actuando de vieja celosa, estuvieron bien.

El sexto acto es el mejor de la obra. Esta vez el maestro Nieto, prescindiendo de tangos y habaneras que no se acomodaban al argumento, ha compuesto varios números de fino corte que revelan felices momentos de inspiración.

El miércoles próximo es el día señalado en el mismo teatro para el beneficio de Pepe Riquelme, estrenándose un *á proposito*, escrito expresamente para él beneficiado.

ESTRENOS DE ANOche

ESLAVA

Reanudó anoche este teatro sus funciones, interrumpidas por el interrogatorio del tiempo santo, bajo los buenos auspicios de un éxito.

El libro está verificado con facilidad, descolando en él una escena, que el público aplaudió, y que interpretaron con mucha vis cómica Castilla y Nieves González.

Al fin se presentaron varias veces en el palco escénico los Sras. Parrin y Palacios, autoras del libreto, que en unión del compositor y de los artistas, recibieron muchos aplausos de la numerosa concurrencia.

El miércoles próximo es el día señalado en el mismo teatro para el beneficio de Pepe Riquelme, estrenándose un *á proposito*, escrito expresamente para él beneficiado.

ESTRENOS DE ANOche

CIRCO DE COLON

Con un lleno completo abrió anoche sus puertas el circo de Colón, donde han de trabajar durante los meses de verano distinguidos artistas ecuatorianos.

Brillantemente inauguró anoche la temporada este circo. Estaba lleno completamente, hasta el extremo de estar ocupados algunos palcos por ocho y diez personas.

El conjunto de la compañía que ha presentado el inteligente director don Antonio Pérez, es muy notable por la novedad de los trabajos que aquella verifica.

El Sr. Ledn y Castillo ha sido muy felicitado por la colonia española, por su triunfo en las elecciones de sonadores, que prueba su gran influencia política en Canarias.—R. Blasco.

Formidable incendio. Lisboa 1.º, 3:40 A. A las dos de la madrugada se declaró un horroroso incendio en la calle de D. Ferrer.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 3.

SANTOS DEL DIA 3 DE ABRIL.—Lunes de Pascua.—San Ulpiano y San Pancracio, mártires, y San Denito de Palermo. Sale el sol a las 5:44; pónese a las 6:27.

CULTOS PARA EL DIA 3.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen, donde continúan las funciones llamadas del *Alumbrado al Escitísimo Sacramento*, predicando por la mañana, y la misa solemne don José María Caparrós, y por la tarde el padre Tomás Rodríguez.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

indicado desde lo alto del pescante, al separarse de él en el boulevard de los Inválidos.

MANO DE HIERRO.

Según iba andando, se decía para sí: —Es un duelo. Un duelo que ha comenzado la otra noche en la esquina de la calle Oudinot, y en cuyos primeros pasos no ha brillado, lo confieso. Pero que estaba yo tan lejos de esperar esta resurrección de mis antecedentes.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 3.

SANTOS DEL DIA 3 DE ABRIL.—Lunes de Pascua.—San Ulpiano y San Pancracio, mártires, y San Denito de Palermo. Sale el sol a las 5:44; pónese a las 6:27.

CULTOS PARA EL DIA 3.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen, donde continúan las funciones llamadas del *Alumbrado al Escitísimo Sacramento*, predicando por la mañana, y la misa solemne don José María Caparrós, y por la tarde el padre Tomás Rodríguez.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Según iba andando, se decía para sí: —Es un duelo. Un duelo que ha comenzado la otra noche en la esquina de la calle Oudinot, y en cuyos primeros pasos no ha brillado, lo confieso. Pero que estaba yo tan lejos de esperar esta resurrección de mis antecedentes.

MANO DE HIERRO.

sonaje es un malvado de quien es víctima el general. La gratitud me ordena interesarme por este último.... Vigilaré á ese Horacio.

El voraz elemento destruyó ocho establecimientos importantes: depósito de aceites, expendiería de tabaco, tienda de ultramarinos, colchonería, farmacia, panadería, restauración y carnicería, y además el teatro denominado Bijou Infantil.

NACIONALES

Se dice que en Miranda reina una gran excitación entre el vecindario, que discute apasionadamente si está o no constituido en forma legal el Ayuntamiento. Témesse que ocurran sucesos desagradables.

Con tal motivo ha llegado a esta capital una numerosa comisión de Miranda para conferenciar con el gobernador.

El buen tiempo ha favorecido las fiestas y procesiones de la Semana Santa, que han resultado lucidísimas.

Un banquete. Cádiz 2, 12/25 m. El teniente Sr. González continúa recibiendo felicitaciones.

Mañana a las seis de la tarde se verificará en el cuartel de San Carlos un banquete de 100 cubiertos en honor de dicho militar.

La mesa estará colocada en la galería que da acceso a la capilla. Las paredes se adornarán con trofeos militares y banderas, amenizando la fiesta la banda de música del regimiento de infantería.

Presidirá el banquete el coronel del referido cuerpo.—Noya.

DE LA AGENCIA FABRA

Puerto Rico 1. Ayer, viernes salió de este puerto para la Habana el vapor correo de la compañía Trasatlántica Alfonso XIII.

Recibido por el cable de la compañía Nacional Española. Han llegado a esta población, procedentes de Santa Cruz de Tenerife, los diputados provinciales compromisarios de Gran Canaria.

Las Palmas 1. (Canarias). Recibido por el cable de la compañía Nacional Española. Durante el mes de marzo han fondeado en este puerto 172 vapores.

Hoyle ha hecho el crucero inglés de primera clase Royal Arthur, que trae a su bordo al almirante Sr. Stevenson.

Lisboa 1. Un considerable incendio ha destruido el teatro de niños y varios establecimientos inmediatos a él. No hay víctimas personales; pero las pérdidas materiales son de considerable.

Paris 2. Los despachos de Copenhague anuncian que ha terminado la primera legislación del Parlamento danés, que sin haber conseguido llegar a la aprobación de ninguna ley económica regular.

Paris 2. Los periódicos de Brest dicen que ha producido allí grandísima sensación el descubrimiento de un crimen, sobre el cual se hacen muchos comentarios y circulan diferentes versiones.

En la cueva de una casa se ha encontrado el cadáver, completamente descompuesto, de una mujer, razón por la cual se ha podido ser identificada su personalidad.

El cadáver estaba completamente negro, cubierto de paja y con una cuerda al cuello.

Los médicos han declarado que debía encontrarse en aquel sitio desde hace muchos meses.

Las autoridades están haciendo grandes pesquisas para el descubrimiento del autor ó autores de este crimen; pero hasta ahora no han dado resultado alguno.

Las Palmas (Gran Canaria) 2. (Por el cable de la Compañía Nacional Española). El vapor correo Alfonso XIII, de la Compañía Trasatlántica, llegó a este puerto continuando su viaje para la Habana.

Se anuncia el próximo establecimiento de una nueva línea de vapores ingleses que harán escala en esta isla.

Paris 2. Un despacho recibido de San Luis (Senegal) da cuenta de haber embarcado en aquella barra el vapor mercante francés Richelieu.

Dicho barco pertenece a la matrícula de Burdeos, y su porte es de 870 toneladas y 400 caballos de fuerza.

Se ignoran todavía detalles relativos a la importancia del accidente.

Méjico 2. En el discurso de Mensaje del presidente, leído en la apertura de las Cámaras, se anuncia una economía de tres millones de pesos y se desmiente el rumor de un empréstito propalado por algunos periódicos.

Algunos periódicos pretenden que la venida a esta capital del ministro de Hacienda de Bulgaria en el aparente objeto de comprar algunos regalos para el príncipe Fernando, tiene en el fondo mayor importancia, pues se supone que trae además otra misión, que bien pudiera estar relacionada con la cuestión política económica.

Paris 2. Se espera para hoy la constitución definitiva del gabinete en la forma telegrafiada anoche por esta agencia.

El futuro ministro de Hacienda, señor Poincaré, es un joven de unos treinta años, que se ha dado a conocer ventajosamente por su competencia en las cuestiones económicas, figurando como secretario en la comisión de Presupuestos de la Cámara de diputados.

En opinión de muchos periódicos, el nuevo ministerio tiene un carácter eminentemente proteccionista, aunque no figuran en el mismo los más exaltados del partido.

Además de los señores marqués de la Habana y Romero Girón, visitaron ayer al Sr. Sagasta, los Sres. Capdepón, Canalejas y D. Venancio González.

La cuestión de nombramientos para las mesas de las Cámaras y las comisiones parlamentarias no ha tenido hasta ahora variación alguna.

Efectivamente, en el ánimo del gobierno está en principio el propósito de aplazar las elecciones municipales hasta diciembre, creyendo que esto puede ser conveniente para dejar reposar al país de las últimas luchas electorales, y hacer la elección próxima con más calma y menos excitación que las anteriores, y además para tener el tiempo necesario para corregir el censo tan censurado por los mismos republicanos.

Además, dicen los hombres del gobierno, las elecciones en mayo significan otra paralización de toda la vida administrativa económica y hasta judicial del país.

Entre otras medidas había de quedar paralizada la gestión del ministro de Hacienda, en lo relativo al descubrimiento de la riqueza oculta, pues todos los procedimientos han de quedar en suspenso durante el período electoral, y esto sería perjudicial al extremo.

Claro está que el gobierno si se decide a llevar a cabo este aplazamiento, procurará hacerlo contando con las oposiciones, y presentará al correspondiente proyecto de ley, con tiempo suficiente para que le puedan discutir con toda amplitud; ahora, si los republicanos, ó otra cualquiera minoría se propusieran obstruir la discusión, entonces el gobierno apelará a todos los medios y recursos de que puede disponer.

Se hablaba anoche de la situación creada al alcalde en el actual Ayuntamiento, y no faltó quien dijo que había presentado la dimisión de su cargo.

Esto no es cierto, y el gobierno entiendo que no hay motivo para tal cosa, pues si el Ayuntamiento toma un acuerdo en contra del alcalde, el gobierno le examinará, y si el alcalde tiene razón, suspenderá el acuerdo y en paz.

Esto es lo que anoche se decía en los centros oficiales.

Como habíamos anunciado, la junta directiva de la unión republicana se reunió anoche en casa del Sr. Pi y Margall.

Concurrieron los Sres. Moya (don Ambrósio), Pi, Palma, Esquedo, Hidalgo Saavedra, Salmerón, Muro, Labra y Pedregal.

Examinaron varias comunicaciones y consultas de los comités de provincias, y como alguna de estas consultas se refiriese al carácter que han de tener los comités de unión republicana, se acordó contestarles en el sentido de que estuviesen completamente unidos en todo aquello que represente un fin común, sin perjuicio de conservar cada cual de los individuos que los componen el carácter y compromisos de la agrupación a que pertenecen.

Se aprobaron las circulares presentadas por las comisiones electoral y de propaganda, tomando después los siguientes acuerdos: Dejar a la elección de los comités la designación de candidatos para las próximas elecciones municipales, y citar a todos los diputados y senadores de las minorías republicanas para la reunión que celebrarán mañana lunes, a las nueve de la noche, en la sección tercera del Congreso.

Algo hablaron también acerca del aplazamiento de las elecciones municipales, prevaleciendo entre ellos el criterio de oponerse a este aplazamiento, pero el acuerdo de lo que han de hacer en tal sentido, se tomará en la reunión de mañana.

Algunas personas han hablado con el señor presidente del Consejo, acerca de la impresión que puede haber producido en el gobierno español la formación en Francia del ministerio Meline, por ser éste tan conocido por sus ideas proteccionistas.

El Sr. Sagasta ha manifestado lo siguiente: «No se puede decir que hayamos ganado nada con la subida al poder de M. Meline, pero tampoco creo que esto sea motivo para el temor tan grande que algunos manifiestan.

M. Meline es ya un proteccionista atenuado; no lo es ya tan a ultranza como lo ha sido hasta aquí, tanto, que el fracaso de la proposición Turrel se debe precisamente a la actitud de M. Meline y sus amigos.

Además, las responsabilidades del poder, le harán ser más cauto y prudente en la aplicación de los principios proteccionistas, pues comprenderá que no todo lo que defiende un hombre político como diputado, puede llevarlo a cabo como hombre de Estado.

De aquí que yo crea que el gabinete Meline no ha de entorpecer nuestras negociaciones comerciales con Francia.»

Conforme anunciamos ayer, el Consejo de ministros se ha aplazado hasta mañana.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Real orden ampliando el plazo hasta el día 15 de abril para redimirse a metálico los reclutas del actual reemplazo.

HACIENDA.—Real orden dictando disposiciones para la circulación de mercancías por el interior del reino.

Anoche fué pasto de las llamas el molino acénero que D. Manuel Calvo posee en las inmediaciones del pueblo de Taracena (Guadalajara).

Mañana lunes, a las cuatro de la tarde, se verificará en el salón de propuestos del Senado la reunión de la minoría conservadora, con asistencia del Sr. Cánovas del Castillo.

Ha dimitido el cargo de la junta de Códigos de Ultramar, D. Diego Suarez.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gobernación: Admitiendo la dimisión del cargo de jefe de sección de dicho departamento a D. Juan Mata Zorita.

Nombrando oficial mayor del ministerio a D. Nicanor Fernández Gallardo.

Concediendo tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de Puerto Real (Cádiz).

El resultado de la elección de senadores en Canarias, según los datos oficiales, es el siguiente: D. Fernando León y Castillo, 77 votos.

General Weyler, 74. Marqués de Villasegura, 59. Duque de Hijar, 50. Sr. Belmonte, 49.

Ha sido proclamados los tres primeros. Se ha embarcado en Barcelona para el archipiélago filipino, el nuevo capitán general, Sr. Blanco.

Ha aparecido el primer número de El Ideal, periódico republicano dirigido por D. Emilio Prieto.

Desémosle larga y próspera vida. El francés hablado es la especialidad de Mr. Gaytté, Carmen, 20, 2.

La real orden relativa a redenciones del último reemplazo, que hoy publica la Gaceta, dice así: «La real orden de 1.º de febrero último solo concedió prórroga para redimirse del servicio militar activo de la Península hasta el día 4 del mes actual; mas como quiera que han sido frecuentes los casos de no haber podido redimirse los reclutas, unos por haber intentado hacer el depósito en las delegaciones de Hacienda, en el Banco de España y sucursales el último día, después de terminadas las horas de oficina, y a lo cual tenían perfecto derecho, y otros por no haber llegado a su noticia el día en que espiraba dicha prórroga, acuden todos a este ministerio en solicitud de que se le autorice para redimirse del cupo de la Península, una vez que no pudieran verificarlo por causas ajenas a su voluntad.

En su vista, y teniendo en cuenta que la concesión de ese beneficio no causa perjuicio a los intereses públicos, el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, de acuerdo con el Consejo de ministros, ha tenido a bien disponer: Primero. Se proroga para los reclutas del último reemplazo el término para redimirse del servicio militar activo de la Península hasta el día 15 de abril próximo venidero.

Segundo. Transcurrido dicho día no se dará curso a las instancias que se promuevan en solicitud de redención, aun cuando los interesados intenten efectuarlas en dicho día 15, después de las horas hábiles de oficina en las delegaciones de Hacienda, Banco de España y sus sucursales de provincia.

Tercero. Los capitanes generales de los distritos dispondrán lo conveniente para que la presente disposición tenga la mayor publicidad.»

Anoche se puso por primera vez en escena en el teatro de Apolo la zarzuela en un acto titulada La madre del cordero, siendo todos los artistas muy aplaudidos y habiendo hecho repetir a la señorita Pino algunos de los números de la obra.

Un caballero llamado D. Emilio Manuel Escobar Gil, abogado, intentó anoche arrojarse por el viaducto.

Los guardias de seguridad allí de punto, impidieron que lograra su propósito, conduciendo al desesperado ante el juez de guardia.

Esta noche se celebrará en el centro instructivo del Obrero, Mayor, 18 y 20, una velada por los alumnos de la clase de declamación de la sociedad, que dirige el reputado actor D. Juan Casañer.

Mañana lunes, a las nueve y media de la noche dará una conferencia en el centro del Ejército y de la Armada el Sr. D. Manuel Becerra, sobre el tema «La fuerza armada y el progreso.»

Mañana a las ocho y media de la noche, se celebrará en el centro de los Asotarios literario-musical-organizada por la sección artístico-literaria de la sociedad.

Hoy, a las nueve de la noche, celebrará el círculo de Reservistas y Retirados una reunión familiar, a la que podrán asistir los señores socios y señoras que acompañen.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 12618 pesetas por 9 imposiciones al 6 por 100 y 43 al 5 por 100, y se han devuelto 9022 pesetas, a petición de 10 imponentes.

Difícilmente se pueden conseguir resultados mejores en la curación de enfermos de garganta, nariz y oídos, que los obtenidos por el médico especialista Sr. Gallego, en las personas que asiste en su consulta, Hortaleza, 40, sobre todo en los que sufren sordera, flujo de oídos ó ozena (fetidez de aliento).

El señor arzobispo, obispo de Madrid-Alcalá, se ha servido nombrar rector de la iglesia de Nuestra Señora de Gracia, al ilustrado sacerdote D. Manuel Belda y Belda, doctor en derecho canónico, capellán de honor y predicador de S. M., propuesto para dicho cargo por la junta general de la real archieparquía.

Los operarios de las obras del ferrocarril directo, en la sección próxima a Caspe, se declararon en huelga multitudinosa el día 20 del pasado mes, pidiendo aumento de jornal.

El capataz, que quiso apaciguarlos, resultó lesionado.

El juez de instrucción comenzó al momento la práctica de diligencias, consiguiendo prender a los autores de aquellas lesiones. La brigada se compone de 112 individuos. Los cuales intentaron ser secundados por los 1.200 que se emplean en las obras, pero no consiguieron su objeto.

Mañana a las ocho y media de la noche, se celebrará en el centro de los Asotarios literario-musical-organizada por la sección artístico-literaria de la sociedad.

Las augustas damas oyeron la misa con gran recogimiento de espíritu. La archiduquesa Isabel ocupó la tribuna baja. Vestía rico traje negro esmaltado con flores moradas y blancas. Su adorno de perlas era magnífico.

La reina lucía preciosa y elegante toilette gris perla, bordada, con azabaches y lentejuelas, y mangas de terciopelo negro, adorno de brillantes, muchos prendidos de la misma pedrería y blanca mantilla sobre cuyo fino encaje fulguraban estrellas de brillantes de gran tamaño.

La infanta D.ª Isabel llevaba lido traje de corte, azul pálido brocado con joyas de turquesa y brillantes. La comitiva fue numerosa, acompañada con el mismo ceremonial, trasladándose luego al comedor rojo, donde se bebió el cordero pascual, que gustaron las egregias damas y todas las clases de etiqueta.

La ceremonia concluyó distribuyéndose pintados huevos de Pascua a cuantos habían acompañado a S. M. a estos solemnes actos religiosos.

El resto del cordero fue entregado a los alabarderos de guardia, según tradicional costumbre.

En la comitiva regia figuraban las condesas de Sástago, Superanda; las duquesas de Sotomayor y de Bailén; los duques de Medina Sidonia, Sotomayor, Tamames, Gor, Bailén, y Sotomayor; los marqueses de Veduggia, Sotomayor, Ror, Perijá, Velaz, Castañer, Santa Cristina, Perales, Romana, Quintana y Mondejar; los condes de Aguilera de Inestribillas, Humeros, Garvia y Estradas, y algunos grandes de España que no recordamos.

SoBRE EL MINISTERIO FRANCÉS. Se ocupa toda la prensa madrileña en la significación del nuevo gabinete francés, bajo la presidencia de M. Meline. Coinciden casi todos nuestros colegas en considerar la designación de tal presidente como un hecho funesto para nuestras negociaciones comerciales con Francia, y llega algún periódico a tocar al rebato, pidiendo las actitudes más enérgicas en la defensa de nuestros intereses, que considerara amenazados esos de muerte.

Algunos otros diarios, que toman la cosa con más meditación, hacen un distinguido, manifestando que si el nuevo presidente, M. Meline, va a mandar exclusivamente durante una breve interinidad, no hay por qué preocuparse; pero si presidiera las futuras elecciones de la Cámara popular, el riesgo para las relaciones comerciales entre España y Francia sería tan grave, que se nos impondría una política de la más decidida defensa y apremiante resistencia.

No pensamos que sea muy satisfactoria para España la jefatura del gobierno francés entregada a M. Meline; pero... quién sabe, por lo mismo que M. Meline no puede ser sospechoso para los proteccionistas franceses, está en condiciones más favorables para hacer algunas concesiones en los tratados. Así como susearía alarmas en los agricultores cualquier acto de un ministro tachado de libre cambista, puede hacer, sin fuerte oposición algunas transacciones, una personalidad de cuyo proteccionismo nadie duda.

M. Meline ha de meditar mucho antes de exagerar su política restrictiva, porque corre el riesgo de hacer su bandera odiosa a Francia si desde el p. de llegar a aislar la república francesa de toda Europa, creando enfrente de aquel gobierno la unión de todos los intereses amenazados y una inteligencia entre todos los pueblos que quieren ser amigos de Francia, y que a una intranquencia sistemática de escuela lanzaría a las vías del odio y de las represalias.

Parécenos que estas ideas coinciden con las del presidente del Consejo de Ministros, Sr. Sagasta, que en otro lugar exponemos.

La festividad de la Pascua se ha celebrado hoy en Palacio con mucha solemnidad.

A las once salieron de la cámara S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, con brillante acompañamiento de damas, grandes de España, mayores, gentiles hombres, jefes de Palacio, ayudantes y plana mayor de Alabarderos.

En la galería formaba el público compactas filas para ver el paso de la comitiva, siendo mayor la aglomeración frente a las puertas de cristales del salón Pompeyano, donde estaban acomodadas S. A. I. la archiduquesa Isabel, con la condesa Daum, y sus altezas la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa.

Las preciosas y augustas niñas vestían de terciopelo color granate, con borlas de encaje blanco y collar de pequeñas perlas.

En el tránsito por la galería recibían S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, mil homenajes de afecto y adhesión.

La iglesia ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades religiosas.

Ocupó el señor obispo de Sión. La capilla música interpretó la misa en sol de Zubiarrro, el secunant de Esclaba y un allegretto de Haydn.

A la izquierda del presbiterio y frente al reclinatorio de S. M. la reina, ocupó su sitio el cardenal Di Pietro. Las rojas vestiduras del purpurado se destacaban mucho sobre el claro tapiz del pavimento.

Las augustas damas oyeron la misa con gran recogimiento de espíritu. La archiduquesa Isabel ocupó la tribuna baja. Vestía rico traje negro esmaltado con flores moradas y blancas. Su adorno de perlas era magnífico.

La reina lucía preciosa y elegante toilette gris perla, bordada, con azabaches y lentejuelas, y mangas de terciopelo negro, adorno de brillantes, muchos prendidos de la misma pedrería y blanca mantilla sobre cuyo fino encaje fulguraban estrellas de brillantes de gran tamaño.

La infanta D.ª Isabel llevaba lido traje de corte, azul pálido brocado con joyas de turquesa y brillantes. La comitiva fue numerosa, acompañada con el mismo ceremonial, trasladándose luego al comedor rojo, donde se bebió el cordero pascual, que gustaron las egregias damas y todas las clases de etiqueta.

La ceremonia concluyó distribuyéndose pintados huevos de Pascua a cuantos habían acompañado a S. M. a estos solemnes actos religiosos.

El resto del cordero fue entregado a los alabarderos de guardia, según tradicional costumbre.

En la comitiva regia figuraban las condesas de Sástago, Superanda; las duquesas de Sotomayor y de Bailén; los duques de Medina Sidonia, Sotomayor, Tamames, Gor, Bailén, y Sotomayor; los marqueses de Veduggia, Sotomayor, Ror, Perijá, Velaz, Castañer, Santa Cristina, Perales, Romana, Quintana y Mondejar; los condes de Aguilera de Inestribillas, Humeros, Garvia y Estradas, y algunos grandes de España que no recordamos.

SoBRE EL MINISTERIO FRANCÉS. Se ocupa toda la prensa madrileña en la significación del nuevo gabinete francés, bajo la presidencia de M. Meline. Coinciden casi todos nuestros colegas en considerar la designación de tal presidente como un hecho funesto para nuestras negociaciones comerciales con Francia, y llega algún periódico a tocar al rebato, pidiendo las actitudes más enérgicas en la defensa de nuestros intereses, que considerara amenazados esos de muerte.

Algunos otros diarios, que toman la cosa con más meditación, hacen un distinguido, manifestando que si el nuevo presidente, M. Meline, va a mandar exclusivamente durante una breve interinidad, no hay por qué preocuparse; pero si presidiera las futuras elecciones de la Cámara popular, el riesgo para las relaciones comerciales entre España y Francia sería tan grave, que se nos impondría una política de la más decidida defensa y apremiante resistencia.

No pensamos que sea muy satisfactoria para España la jefatura del gobierno francés entregada a M. Meline; pero... quién sabe, por lo mismo que M. Meline no puede ser sospechoso para los proteccionistas franceses, está en condiciones más favorables para hacer algunas concesiones en los tratados. Así como susearía alarmas en los agricultores cualquier acto de un ministro tachado de libre cambista, puede hacer, sin fuerte oposición algunas transacciones, una personalidad de cuyo proteccionismo nadie duda.

M. Meline ha de meditar mucho antes de exagerar su política restrictiva, porque corre el riesgo de hacer su bandera odiosa a Francia si desde el p. de llegar a aislar la república francesa de toda Europa, creando enfrente de aquel gobierno la unión de todos los intereses amenazados y una inteligencia entre todos los pueblos que quieren ser amigos de Francia, y que a una intranquencia sistemática de escuela lanzaría a las vías del odio y de las represalias.

Parécenos que estas ideas coinciden con las del presidente del Consejo de Ministros, Sr. Sagasta, que en otro lugar exponemos.

La festividad de la Pascua se ha celebrado hoy en Palacio con mucha solemnidad.

A las once salieron de la cámara S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, con brillante acompañamiento de damas, grandes de España, mayores, gentiles hombres, jefes de Palacio, ayudantes y plana mayor de Alabarderos.

En la galería formaba el público compactas filas para ver el paso de la comitiva, siendo mayor la aglomeración frente a las puertas de cristales del salón Pompeyano, donde estaban acomodadas S. A. I. la archiduquesa Isabel, con la condesa Daum, y sus altezas la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa.

Las preciosas y augustas niñas vestían de terciopelo color granate, con borlas de encaje blanco y collar de pequeñas perlas.

En el tránsito por la galería recibían S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, mil homenajes de afecto y adhesión.

La iglesia ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades religiosas.

Ocupó el señor obispo de Sión. La capilla música interpretó la misa en sol de Zubiarrro, el secunant de Esclaba y un allegretto de Haydn.

A la izquierda del presbiterio y frente al reclinatorio de S. M. la reina, ocupó su sitio el cardenal Di Pietro. Las rojas vestiduras del purpurado se destacaban mucho sobre el claro tapiz del pavimento.

Las augustas damas oyeron la misa con gran recogimiento de espíritu. La archiduquesa Isabel ocupó la tribuna baja. Vestía rico traje negro esmaltado con flores moradas y blancas. Su adorno de perlas era magnífico.

La reina lucía preciosa y elegante toilette gris perla, bordada, con azabaches y lentejuelas, y mangas de terciopelo negro, adorno de brillantes, muchos prendidos de la misma pedrería y blanca mantilla sobre cuyo fino encaje fulguraban estrellas de brillantes de gran tamaño.

La infanta D.ª Isabel llevaba lido traje de corte, azul pálido brocado con joyas de turquesa y brillantes. La comitiva fue numerosa, acompañada con el mismo ceremonial, trasladándose luego al comedor rojo, donde se bebió el cordero pascual, que gustaron las egregias damas y todas las clases de etiqueta.

La ceremonia concluyó distribuyéndose pintados huevos de Pascua a cuantos habían acompañado a S. M. a estos solemnes actos religiosos.

El resto del cordero fue entregado a los alabarderos de guardia, según tradicional costumbre.

En la comitiva regia figuraban las condesas de Sástago, Superanda; las duquesas de Sotomayor y de Bailén; los duques de Medina Sidonia, Sotomayor, Tamames, Gor, Bailén, y Sotomayor; los marqueses de Veduggia, Sotomayor, Ror, Perijá, Velaz, Castañer, Santa Cristina, Perales, Romana, Quintana y Mondejar; los condes de Aguilera de Inestribillas, Humeros, Garvia y Estradas, y algunos grandes de España que no recordamos.

SoBRE EL MINISTERIO FRANCÉS. Se ocupa toda la prensa madrileña en la significación del nuevo gabinete francés, bajo la presidencia de M. Meline. Coinciden casi todos nuestros colegas en considerar la designación de tal presidente como un hecho funesto para nuestras negociaciones comerciales con Francia, y llega algún periódico a tocar al rebato, pidiendo las actitudes más enérgicas en la defensa de nuestros intereses, que considerara amenazados esos de muerte.

Algunos otros diarios, que toman la cosa con más meditación, hacen un distinguido, manifestando que si el nuevo presidente, M. Meline, va a mandar exclusivamente durante una breve interinidad, no hay por qué preocuparse; pero si presidiera las futuras elecciones de la Cámara popular, el riesgo para las relaciones comerciales entre España y Francia sería tan grave, que se nos impondría una política de la más decidida defensa y apremiante resistencia.

No pensamos que sea muy satisfactoria para España la jefatura del gobierno francés entregada a M. Meline; pero... quién sabe, por lo mismo que M. Meline no puede ser sospechoso para los proteccionistas franceses, está en condiciones más favorables para hacer algunas concesiones en los tratados. Así como susearía alarmas en los agricultores cualquier acto de un ministro tachado de libre cambista, puede hacer, sin fuerte oposición algunas transacciones, una personalidad de cuyo proteccionismo nadie duda.

M. Meline ha de meditar mucho antes de exagerar su política restrictiva, porque corre el riesgo de hacer su bandera odiosa a Francia si desde el p. de llegar a aislar la república francesa de toda Europa, creando enfrente de aquel gobierno la unión de todos los intereses amenazados y una inteligencia entre todos los pueblos que quieren ser amigos de Francia, y que a una intranquencia sistemática de escuela lanzaría a las vías del odio y de las represalias.

Parécenos que estas ideas coinciden con las del presidente del Consejo de Ministros, Sr. Sagasta, que en otro lugar exponemos.

La festividad de la Pascua se ha celebrado hoy en Palacio con mucha solemnidad.

A las once salieron de la cámara S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, con brillante acompañamiento de damas, grandes de España, mayores, gentiles hombres, jefes de Palacio, ayudantes y plana mayor de Alabarderos.

En la galería formaba el público compactas filas para ver el paso de la comitiva, siendo mayor la aglomeración frente a las puertas de cristales del salón Pompeyano, donde estaban acomodadas S. A. I. la archiduquesa Isabel, con la condesa Daum, y sus altezas la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa.

Las preciosas y augustas niñas vestían de terciopelo color granate, con borlas de encaje blanco y collar de pequeñas perlas.

En el tránsito por la galería recibían S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, mil homenajes de afecto y adhesión.

La iglesia ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades religiosas.

Ocupó el señor obispo de Sión. La capilla música interpretó la misa en sol de Zubiarrro, el secunant de Esclaba y un allegretto de Haydn.

A la izquierda del presbiterio y frente al reclinatorio de S. M. la reina, ocupó su sitio el cardenal Di Pietro. Las rojas vestiduras del purpurado se destacaban mucho sobre el claro tapiz del pavimento.

Las augustas damas oyeron la misa con gran recogimiento de espíritu. La archiduquesa Isabel ocupó la tribuna baja. Vestía rico traje negro esmaltado con flores moradas y blancas. Su adorno de perlas era magnífico.

La reina lucía preciosa y elegante toilette gris perla, bordada, con azabaches y lentejuelas, y mangas de terciopelo negro, adorno de brillantes, muchos prendidos de la misma pedrería y blanca mantilla sobre cuyo fino encaje fulguraban estrellas de brillantes de gran tamaño.

La infanta D.ª Isabel llevaba lido traje de corte, azul pálido brocado con joyas de turquesa y brillantes. La comitiva fue numerosa, acompañada con el mismo ceremonial, trasladándose luego al comedor rojo, donde se bebió el cordero pascual, que gustaron las egregias damas y todas las clases de etiqueta.

La ceremonia concluyó distribuyéndose pintados huevos de Pascua a cuantos habían acompañado a S. M. a estos solemnes actos religiosos.

El resto del cordero fue entregado a los alabarderos de guardia, según tradicional costumbre.

En la comitiva regia figuraban las condesas de Sástago, Superanda; las duquesas de Sotomayor y de Bailén; los duques de Medina Sidonia, Sotomayor, Tamames, Gor, Bailén, y Sotomayor; los marqueses de Veduggia, Sotomayor, Ror, Perijá, Velaz, Castañer, Santa Cristina, Perales, Romana, Quintana y Mondejar; los condes de Aguilera de Inestribillas, Humeros, Garvia y Estradas, y algunos grandes de España que no recordamos.

SoBRE EL MINISTERIO FRANCÉS. Se ocupa toda la prensa madrileña en la significación del nuevo gabinete francés, bajo la presidencia de M. Meline. Coinciden casi todos nuestros colegas en considerar la designación de tal presidente como un hecho funesto para nuestras negociaciones comerciales con Francia, y llega algún periódico a tocar al rebato, pidiendo las actitudes más enérgicas en la defensa de nuestros intereses, que considerara amenazados esos de muerte.

Algunos otros diarios, que toman la cosa con más meditación, hacen un distinguido, manifestando que si el nuevo presidente, M. Meline,

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Nuestro ministro. Tanager 2, 10:30 m. Procedente de Algeciras ha llegado a esta, a bordo del crucero Isla de Luzon, el nuevo ministro plenipotenciario de España en Marruecos, Sr. Ferrer Potestad, el cual fué recibido en el muelle por el personal de la legación y consulado, por la mayoría de la colonia española y por el ministro de Negocios extranjeros Moimmed Torres. —Orina.

NACIONALES

Ha sido proclamado presidente de la Diputación, D. Natalio Rivas Santiago. Las pasadas solemnidades religiosas han resultado deslucidas por efecto de las continuas lluvias. —Naves.

Murcia 2, 11:50 m. Los aficionados que se disponían a salir hoy para Lorca, para presenciar la corrida de toros, desistieron de su propósito en vista del mal resultado de la verificada ayer.

Esta empezó, después de haber estado a punto de suspenderse, por resistirse el Espartero a trabajar sin percibir por adelantado el importe de su contrato. Por último, se conformó a torear previo el trámite de intervenir el despacho de billetes.

La corrida fué una serie continuada de desastres. El primer toro, perteneciente a la ganadería del Sr. López Plata, cogió al banderillero el Morenito, atravesándole un muslo.

Otros diestros fueron volteados, sin conse uencias. El cuarto cornúpeto engañó al Espartero, causándole un puntazo leve en la ingle.

La herida del Morenito la califican los médicos de grave. No hubo ningún caballo muerto. Cuatro toros fueron fogueados. El último no pudo lidiarse a causa de ser ya de noche. —Frutos.

Muerte de un ganadero. —Castelar en Sevilla.

Sevilla, 2, 12:20 m. Ha fallecido el conocido ganadero de toros Sr. Miura. Su muerte ha sido sentidísima.

El diputado señor Borbolla ha obsequiado al eminente tribuno D. Emilio Castelar con una fiesta análoga en la Venta Britaña. El jefe posiblemente elogió la originalidad de la fiesta, saliendo complacido.

El eminente tenor T. magno, que había sido invitado, cantó varios trozos de la ópera Otello.

Esta mañana ha visitado Castelar el barrio de Triana, cuyos vecinos le hicieron entusiasta ovación, aclamándole con entusiasmo.

En los jardines de Cristina lució anoche grandiosa iluminación, calculándose en más de 30000 las luces, que formaban un maravilloso conjunto.

El señor Castelar elogió mucho el efecto que ofrecían dichos jardines. —Santigosa.

Nuevos destinos. Sorla 2, 10 m. El señor juez de Instrucción de Agreda, D. Ramón Carrera, ha sido nombrado juez de Vergara, saliendo con urgencia para dicho punto a encargarse del indicado juzgado, donde dimitió el que actuaba, en virtud de la gravedad de ciertas causas, incoadas por atropellos cometidos durante las pasadas elecciones.

Ha llegado, tomando posesión de su cargo, el inspector técnico de Hacienda de esta provincia, D. José María Ursula.

La temperatura continúa benigna. —Roca.

Grave enfermidad. Villafraña d. l. Vierz 2, 11 m. El procesado Pedro, único sobre quien recaen cargos de importancia relacionados con el asesinato de Luciana Pumariega, se encuentra gravísimo.

LA CRISIS MINISTERIAL EN FRANCIA

FOR TELEGRAFO

Los trabajos de Meline.

Paris 1.º, 7:50 n. A las cinco de la tarde Meline continúa trabajando activamente en la formación del ministerio, y es creencia general que logrará dar cima a su empresa esta noche.

M. Peytral, librecambista y presidente de la comisión de presupuestos de la Cámara popular, se ha negado a aceptar la cartera de Hacienda.

M. Develle no se ha negado en definitiva a continuar desempeñando el ministerio de Negocios Extranjeros.

A ruegos de Meline ha aplazado su salida para el mediodía, y esta noche responderá si acepta o no la cartera. En caso negativo, se habla para este puesto del ex ministro M. Plourens.

Ha aceptado el ministerio del Interior M. Dupuy, ministro saliente de Instrucción pública.

Es probable que Meline reserve para sí la cartera de Justicia.

M. Meline, siguiendo las indicaciones de Carnot, trata de formar un ministerio de concentración político-económica. —R. Blasco.

El nuevo ministerio.

Paris 1.º, 10 n.

M. Meline lleva muy adelantada la formación del nuevo ministerio. —R. Blasco.

Solución de la crisis y opinión de la prensa. Paris 2, 11:35 m.

El nuevo presidente del Consejo de ministros procura ultimar la constitución del gabinete, en la siguiente forma:

Presidencia y Justicia, Meline. Negocios extranjeros, Develle. Interior, Dupuy.

Hacienda, Poincarre. Instrucción pública, Spuller. Comercio, Kerjerg. Obras públicas, Raymond.

En Guerra y Marina continuarán los mismos ministros.

Para la subsecretaría del Interior se indica a M. Basthou.

Todo lo dicho depende de la aceptación definitiva de Develle.

Es unánime la mala acogida que los periódicos dispensan a Meline.

Créese que el ministerio lo será de transición y que es imposible que dure hasta las elecciones.

Si la mayoría de los consejeros solo se fijan en la gestión económica, es difícil que puedan dedicar su atención a la cuestión política, que en estos momentos es de más importancia para la nación. —R. Blasco.

Paris 2, 4:10 t. —(Urgente.) La crisis no esta todavía resuelta. Mr. Meline se encargará de la cartera de Comercio. —R. Blasco.

LAS CAPITANIAS GENERALES POR TELEGRAFO

CANARIAS

Las Palmas 1.º, 1 t.

Los diputados provinciales compromisarios de las islas de la Gran Canaria, Palma, Lanzarote, Fuerteventura, Hierro y Gomera, han sido brutalmente agredidos, hasta el extremo de haber sido apaleados e insultados en Santa Cruz de Tenerife.

Ayer se embarcaron, cruzando los muelles entre bayonetas, llegando anoche a las Palmas.

La población en masa les esperaba en el puerto y los vitoreó con entusiasmo indescribible al desembarcar.

Hoy se ha celebrado una manifestación imponente en son de protesta por las agresiones de que han sido objeto y los actos de barbarie cometidos en Santa Cruz.

Los agredidos han levantado acta

notarial, haciendo constar su fin propósito de no volver más a ejercer derecho ni función política alguna en Santa Cruz.

Se ha aclamado con entusiasmo a Sagasta, López Dominguez y León y Castillo. —El corresponsal.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirán en el Senado, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo, los senadores del partido liberal-conservador.

Los obreros de Madrid, en el caso de que no se les permita la manifestación por las calles el día 1.º de mayo próximo, celebrarán reuniones y meeting en locales cerrados, como ocurrió el año anterior.

En el Instituto de Vacunación, Valverde, 30, se vacuna de 2 a 5.

En el tren correo de Santander ha llegado hoy a Madrid, procedente de la Habana, nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Santa Clara, D. Angel Carvajal y Dominguez.

Los diputados y senadores silvestres se reunirán el martes en el Congreso, a las cuatro de la tarde, en la sección sétima, convocados y presididos por el ex ministro de la Gobernación Sr. Fernández Villaverde.

Tan pronto como regrese a Madrid el marqués de Cerralbo, se reunirán bajo su presidencia los senadores y diputados carlistas.

Si las minorías monárquicas no consuman turno en la discusión del Mensaje en el Congreso, consumirán los tres republicanos coalicionistas, tratando de la política conservadora de la política ministerial y de la actitud del Sr. Castelar. Las cuestiones económicas las discutirán con los presupuestos.

Cuestión del día. El aplazamiento de las elecciones municipales. Parece que el gobierno se inclina más cada día a esa determinación.

El Imparcial, aunque poniéndolo en boca de los ministeriales y del señor Sagasta, da argumentos muy persuasivos sobre la prórroga de dicho acto.

Aduce la razón de que conviene reformar las leyes provincial y municipal, dar tiempo a la rectificación del censo y evitar que pasemos casi todo el año en las agitaciones de una serie de períodos electorales.

El Globo publica un artículo, muy bien meditado, defendiendo el aplazamiento, exponiendo, entre otros argumentos, los males de una perturbación en la época precisa en que se está haciendo la investigación de la riqueza oculta. Marca además las involucraciones de la rectificación del censo, que ha de verificarse al mismo tiempo que las elecciones, de manera que éstas se verifiquen con un censo caduco, en el cual figuran indistintamente electores y elegibles, no apareciendo muchos que debían figurar, todo lo cual estará subsanado quince o veinte días después del período señalado por la ley para elección.

El Liberal viene indignado, en cambio, contra toda idea de aplazamiento. Califica de propósito temerario el pensamiento del gobierno y supone que será imposible que lo consiga el gobierno por falta de tiempo. Anuncia que los diputados republicanos acudirán al obstructionismo, y que si el gobierno quiere echar sobre las minorías todo el peso de la mayoría los republicanos abandonarían las Cámaras.

El asunto creemos que está todavía por resolver.

El asunto creemos que está todavía por resolver.

TOROS

Inauguración de la temporada.

Esta tarde a las cuatro se ha verificado la primera corrida de la actual temporada, lidiándose en ella seis toros de la ganadería de la señora viuda de D. Carlos López Navarro, de Colmenar Viejo.

Las cuadrillas encargadas de la lidia eran las de los aplaudidos diestros Mazzantini y Guerrita.

La del primero salió enlutada por deferencia al matador y como manifestación de duelo por la muerte de su padre.

Al apartado concurrieron bastantes aficionados; los de siempre, los que discuten acerca de la bondad de los

toros, su lámina, su trapío y condiciones, y toda la pléyade de autoridades que interviene en un asunto para el que tan pocas se necesitan.

Presidió el espectáculo el Sr. Méndez Vigo, alcalde del distrito de Buenavista.

El primer toro toma seis varas, desmonta a los picadores tres veces y causa en la caballería dos bajas efectivas. Juan Molina y Tomás prenden, cuartaando, tres pares, y Luis, de negro, después de doce pases, mata al colmenareño de una estocada en tanto ida y un descabello a la primera. Palmas.

Se llamaba el toro Vizcaino. Aguantó el segundo siete puyazos, dió dos caídas y mató dos caballos. Guerrita hizo un quite superior. Primo y Antonio Guerra le dejaron tres pares, sin gran lucimiento, y Guerrita se las entendió con Boticario, al que pasó once veces, con gran arte, y le dió media estocada en lo alto, de la que murió el toro. Muchas palmas, y justas.

El tercero, Culebro, salió con muchos pies. Hizo en varas una buena faena, tomando siete; dió tres caídas y mató tres caballos. Luis y Guerra hicieron quites muy primorosos. Galea y Luis Recatero le pusieron tres pares, y Mazzantini lo mató de dos medias estocadas, en buena dirección, algo tendidas, un intento y un descabello, precedido todo ello de 23 pases de muleta.

Tomó el cuarto, Sanguijuelo, seis puyazos, por igual, desmontó a los picadores, y mató caballos—3 y 3—. Los quites poco lucidos. Almendo y el primo le prendieron cinco rebiletos, y pasó a manos de Guerra, que le concluyó de una media, un poco caída, precedida de diez y nueve pases, no tan parafos como los que dió en el segundo, sin duda por la condición de incierto que tenía el toro.

Antonio Guerra se escurrió una vez ante la cara del toro, y milagrosamente se salvó de una cogida.

Sufrió el quinto, llamado Calcetero, seis garrochazos, matando dos caballos y desmontando a los picadores dos veces, después de haber saltado la barrera a la salida. Tomás y Juan le banderillaron con dos y medio pares, y el jefe de la troupe, después de 34 pases, mató al morito de un pinchazo en lo alto y una honda. El toro estaba quedado y con tendencias a la fuga. Después de unos minutos de agonía, Luis despenó al toro descabellándolo a la primera.

Para sexto salió Salinero, que no desdijo de sus hermanos. Aguantó nuevo puyazos y causó una caída. Antonio Guerra y Almendo le pusieron tres pares, y Guerrita acabó con la corrida de un toro de una superior, después de algunos pases, en los que pudo lograr quedarse con el toro.

La corrida ha resultado muy aceptable para el tiempo en que se ha jugado.

El ganado, aunque no de mucha lámina, estaba gordo y bien presentado. El primero cumplió en varas, queriendo coger a la muerte; el segundo fué bueno, merced a los buenos auxilios de la cuadrilla; el tercero satisfizo a la acción en el primer tercio; en banderillas y muerte, bueno; el cuarto salió con tendencia a la huida; pero se creció, no desmereciendo de sus hermanos, estando incierto a la muerte; el quinto pasó bien, y el sexto cumplió.

Varas, 44; caídas, 14; caballos, 12. La gente de a caballo, Pegote y el Sastrero.

El debutante Fortuna tiene voluntad y podrá, si se aplica, ser un buen picador.

Banderilleando, en sus respectivos toros. Tomás, Regaterin, Galea, Juan, Primo y Guerra.

Bregando, Tomás Mazzantini y Juan Molina.

Mazzantini halló el primero un poco incierto, y sin fijar en los pases, teniendo que aprovechar el único instante, en que el toro igualó.

El conjunto de la faena muy aceptable. En el tercero, pasó con más firmeza, y aunque cogió los blandos las dos veces, no interrumpió el estoque lo suficiente.

Descabellando, acertado.

En el quinto, un poco pesado en la faena de pases y sin poder colocar una sola vez al toro.

Estuvo muy celoso a los quites y bastante atento a la dirección.

Guerrita muy bien tratando al segundo, en el que dió pases de verdadero mérito.

En la estocada cogió las aguijas con gran primor. Una buena faena.

En el cuarto trató de sujetar al toro con muchos pases, pero el toro olió Colmenar y no lo logró; la estocada la dió entrando por pies y ganando la cara.

En el sexto, que a última hora se declaró amansadumbrado, quedó bien con el estoque y regulamente con la muleta.

En quites y adornos bien. La presidencia un poco pronta al mandar banderillas en algún toro. Concurrancia mucha.

Mañana se dará la primera de abono, jugándose seis toros de D. Pablo Benjumea, por las mismas cuadrillas.

Esta mañana, estando afeitándose el banderillero de Guerrita, Mogino, tuvo la desgracia de cortarse el dedo pulgar de la mano izquierda, teniendo que acudir a la casa de socorro para su curación.

Con malos auspicios se presenta la temporada.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha asistido al espectáculo desde su comienzo. —F. M.

CHARADA

Hay siempre un todo idénto para las leyes, que tres-cuatro a la letra; según quien fueres, por la ley misma tendrás pequeña ó grande segunda-primas.

Solución a la anterior: ARDOR.

AVISOS UTILES

A. S. Imposible conformidad. Procuero enérgicamente llegue nuestro día. Animo. Ruego escribas: M. 18.

Casó Cristóstomo en Mostoles con la encantadora Angélica, que es una joven bellísima y de una honradez incógnita.

Nunca hizo alardes hipócritas como esas mujeres pútridas que, aparentando ser ángeles, resulta, al fin, que son pécoras.

Ella, aunque modesta y tímida es agradable y benévola, y así es a todos simpática, y así ninguno motéjala.

—Es la mejor de las jóvenes— dice todo el pueblo viéndola;— no tiene «pero» ni má uia. ¡Si dan ganas de comerse!a!

Y hasta esos rudos misántropos, y hasta esas gentes malélicas, líncos para faltas mínimas, topos para acciones épicas,

que no dejan honra incólume y la mejor hallan pésima, con cierto respeto insolito, reconocen que es Angélica

una criatura lindísima, honrada, lista, pulquérrima, modesta, sencilla, placida, casta, virginal... etcéte. a.

Con un asombro grandísimo, y con malicias proféticas, un día en el pueblo supose que aquella criatura célica

se unía en eterno vínculo, sin contradicción ni réplica, con Cristóstomo, un espíritu más animal que una acémila

Pensar que iban a ser cónyuge personas tan... antitéticas, fué por algún tiempo pábulo de las habillitas malévolas,

pues, reconociendo unánimes, de ella las dotes espléndidas,

BANCO HISPANO ALEMÁN

Alcalá, 48 cuadruplicado. CAPITAL: PESETAS 10.000.000. Intereses que se abonan hasta nuevo aviso en las cuentas corrientes abiertas por este Banco: Para depósitos reembolsables a la vista... 2 por 100 anual. Con ocho días de aviso... 2 1/2 por 100 anual. Madrid 1.º abril 1898.—Banco Hispano Alemán.—R. M. Lobo.—G. Vogel.

ESPECTACULO PARA EL DIA 3

ZARZUELA.—4 1/2.—Mis Helyett. 4 1/2.—Mis Helyett. LARA.—4 1/2.—T. 2.º par.—Carranza y compañía.—Los hugonotes.—(Segundo acto).—Vivir para ver. 5 1/2.—Serie 7.º.—T. 1.º imp.—El sueño dorado.—Carranza y compañía.—El distrito.—Fabellones militares. ESALA.—4 1/2.—El Husar.—Los invasores.—Triple alianza.—Las varas de la justicia. MARTIN.—8 1/2.—Por un anuncio.—Los demonios en el cuerpo.—Una juerga.—El desolado.—Lanceros.—Una juerga. APOLO.—4 1/2.—Las campanadas.—Los de Cuba.—La zarzuela.—El monaguillo. 8 1/2.—La madre del corchero.—Los de Cuba.—La mujer del molinero.—Las mariposas. ROMA.—8 3/4.—Las campanadas.—La mujer del saco.—El señor Luis el Tumbón.—Certamen nacional. CIRCO DE PARIS.—9.—Grandes ejercicios gimnásticos y debut de los clown Donatos. CIRCO DE COLON.—8 1/2.—Grande y sorprendente espectáculo por los principales artistas de la compañía. Entrada general 50 céntimos. FRONTÓN Y TINGUETE (San Francisco del Grande).—A las once de la mañana gran partido de pelota a cesta entre cuatro aficionados niños pelotaris. PLAZA DE TOROS.—4.—1.º corrida de abono lidiándose seis toros con divisa negra, de la ganadería de D. Pablo Benjumea. Serán estoqueados por Luis Mazzantini y Rafael Guerra (Guerrita).

ABRIL 2 DOMINGO DIARIO Cómico POR FELIPE PEREZ

CHASCARRILLOS DEL DOMINGO

PARA MUESTRA... I Casó Cristóstomo en Mostoles con la encantadora Angélica, que es una joven bellísima y de una honradez incógnita. II Ella, aunque modesta y tímida es agradable y benévola, y así es a todos simpática, y así ninguno motéjala. III Bendice la unión el párroco quedan unidos per secula. Y ella recibe los placemes mostrando de dicha plétora. IV Tocándose la mandíbula, ponélose cadavérica y vertiendo amargas lágrimas, absorbiendo, corriendo y tremula.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 3 DE ABRIL

NOTICIAS.

ASILOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18, (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 1.º de abril, 43 hombres, 12 mujeres y un niño. —Total 56.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 3 de abril.—Parada: León y Baleares. Jefe de parada: Señor comandante de Zaragoza, don Jaime Jorro.

Imaginería: Señor comandante de María Cristina, don Manuel Alarcón.

Guardia del Real Palacio: León, 3.º sección del 14 Montado y 22 caballos de Lusitania.

Jefe de día: Señor comandante de Puerto Rico, D. Benito Tierno.

Imaginería: Señor comandante de Manila, D. Manuel Bueno.

Vista de Hospital: Arapiles, primer capitán.

Reconocimiento de provisiones: 4.º Montado, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: segundo capitán de Manila y cuarto del 2.º de zapadores.

VISOS PARTICULARES

SE VENDEN COCHES, CABALLOS, guarrieros y demás enseres de cochero particular. Orleana, 7.

SE NECESITA UN NIÑO PARA seriar. Paseo Imperial, 9.

ARRIENDO PANADERIA, DOS hornos. Calle de las Minas, 20, portería, dará razón.

ALMONEDA. SILLERIAS BROTel. Jardines, 24, par.

ENCAJERAS BELGAS COMPO

Enen y limpián a nuevo faldas de cri-tianar y tola e ase encaje y bordado a precio moderado. Alcalá, 6.

PROFE. ORA DE IDIOMAS, dibujo, pintura, lab res de arte, ofrece sus servicios a domicilio. Raton Encargos belgas, Alcalá, 6.

GRAN TALLER PARA PLANchado, lida con h. lificaciones. San Bernardo, núm. 78.

ALMONEDA POR TESTAMENto. La lida de todo un mobiliario completo. San Marcos 8, de 10 a 5.

VENTA DE TERRENOS

en el paseo de las Yaserias, junto a la fábrica del Sr. Correcher, con frente al referido paseo, y por el fondo a la vía férrea de circunvalación.

Para tratar, Factor, 7, principal.

CUARTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL DE ROSALES Y GODOY un yordomo de semana que fué el S. M., secretario particular de S. M. el rey D. Francisco y secretario tesorero de S. A. R. a infanta doña Isabel, condecorado con varias grandes cruces falleció el 3 de abril de 1899.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el lunes 3 del corriente en la parroquia de San Sebastián, convento de Nra. Sra. de la Asunción y oratorio del Olivar, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Consuelo Huot de Rosales ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

GRAN POSESION

Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc.

Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la calle del Factor, 7, principal, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

SEPTIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MAURICIO MON Y HERNÁNDEZ BORDADOR QUE FUE DE CÁMARA E INDIVIDUO DE LA SOCIEDAD DE VETERANOS falleció el día 3 de abril de 1886 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en la iglesia de las Calatravas, por los señores sacerdotes adscritos a dicho templo, serán aplicadas por el alma del finado.

XXVI ANIVERSARIO Todas las misas que se celebren el día 3 de abril en la iglesia parroquial de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma DEL SEÑOR DON MANUEL UGARTE Y ANDUAGA que falleció en igual día del año 1867 Sus hermanas políticas ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LA SEÑORA D.ª CARLOTA PASARÓN DE ORTEGA falleció el día 3 de abril de 1888. Todas las misas que se celebren mañana lunes en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud (calle de Atocha), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio de su alma. La familia ruega a sus amigos que le euy mtienden a Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA CONCEPCIÓN GOICOECHEA DE TORROBA FALLECIÓ EL DIA 3 DE ABRIL DE 1891 R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Jerónimo el martes 4 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicha señora. R. I. P.

EL SEÑOR DON INOCENCIO DE LA PORTILLA Y GUTIERREZ FALLECIÓ EL DIA 19 DE MARZO DE 1893 R. I. P. Sus sobrinos, el general de brigada D. Leoncio de la Portilla, D.ª Mercedes, D.ª Carmen, D.ª Luisa de la Portilla y D. Luis Betegón; hermanas políticas, sobrinos políticos D. Manuel Betegón y D. Andrés Mellado y demás parientes, Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren mañana lunes en las iglesias de los Jerónimos, Santiago y Escuelas Pias de San Antón, serán aplicadas por el alma de dicho señor. El funeral se celebrará el día 11 del actual en la iglesia parroquial de Junquera (Guadalajara).

